

**FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI**  
**Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení**

---

**POSUDEK OPONENTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI**

Jméno a příjmení autora bakalářské práce: Monika Lukešová

Název bakalářské práce: Zaměstnávání cizinců

Oponent bakalářské práce: Mgr. Miroslav Hromada, Ph.D.

Bakalářská práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu bakalářské práce s jinými díly 0 %.

	<b>Hodnotící kritérium:</b>	<b>Splňuje:</b>	<b>Splňuje částečně:</b>	<b>Nesplňuje:</b>
<b>1.</b>	Vhodnost struktury BP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání BP s jejím obsahem:	<b>X</b>		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Autorka rozdělila svoji práci do úvodu, čtyř kapitol a závěru. Za cíl bakalářské práce si zvolila popis problematiky zaměstnávání cizinců a její právní úpravy. Zatímco první kapitola se věnuje definici základních pojmů a druhá kapitola historickému vývoji, nachází se těžiště práce ve třetí kapitole. Zde se autorka zabývá aktuální právní úpravou, instituty zaměstnanecké a modré karty, povolení k zaměstnání a otázkou pobytu cizinců na území České republiky. Následuje pojednání o kontrolní činnosti na poli zaměstnávání cizinců.</p>				
<b>2.</b>	Přiměřenost použité metody zpracování:	<b>X</b>		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Dílo je zpracováno zejména na základě analýzy právní úpravy. Kromě toho postupovala autorka metodou kompilační, neboť využívala myšlenky vyjádřené dříve v odborných publikacích. Zpracovala rovněž údaje dostupné z internetových zdrojů.</p>				
<b>3.</b>	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní		<b>X</b>	
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Orientace autorky v právní úpravě je na běžné úrovni. Práce však podává o problematice pouze základní přehled. Nezabývá se některými významnými otázkami, které se zvoleným tématem tradičně souvisí. Chybí např. zpracování problematiky vysílání cizinců, agenturního zaměstnávání cizinců, působení zahraniční agentur práce v ČR nebo podmínkami, za nichž mohou pracovat cizinci, jimž byl povolen trvalý pobyt.</p>				
<b>4.</b>	Práce s právními prameny a judikaturou:		<b>X</b>	
<u>Zdůvodnění:</u> <p>S judikaturou není pracováno, což může být považováno za nevýhodu práce. Vyhledání relevantní judikatury, která je hojná zejména k otázce nelegálního zaměstnávání cizinců, by</p>				

**FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI**  
**Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení**

zcela jistě ztráknulo práci, neboť kromě teoretického přehledu by tím byla podána i prezentace praktických problémů.

5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:		<b>X</b>	
----	--	--	----------	--

Zdůvodnění:

Práce s odbornou literaturou se omezuje zejména na nevelký okruh tuzemských publikací. Ve velké míře jsou využívány internetové zdroje. Na některých místech je závažnější četnost internetových odkazů (např. oddíl 3.1.1), takže se práce autorky zdá být pouze převzetím údajů uveřejněných na internetu; takový přístup však nepřináší pro čtenáře nic nového.

6.	Formální náležitosti BP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):	<b>X</b>		
----	---	----------	--	--

Zdůvodnění:

V ohledech formálních, a to jak z hlediska jazykové úrovně a úpravy, tak z hlediska správnosti citací a seznamů použitých pramenů neshledávám v práci závažných nedostatků. Drobné výhrady lze mít k tomu, že jsou používány zkratky, které nejsou nikde definované (např. ZP 2006) nebo jsou obsaženy překlepy, jež by bylo možné odstranit při závěrečné korektuře (např. str. 31).

7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce		<b>X</b>	
----	--------------------------------------	--	----------	--

Zdůvodnění:

Práce je základním přehledem zvoleného tématu a jak již bylo uvedeno, chybí pojednání o širších souvislostech, které se k němu přímo vztahují. Za přínosné považuji zpracování grafů, které předloženou práci oživují.

8.	Otázky položené k obhajobě:			
----	-----------------------------	--	--	--

1. Jaké jsou poslední legislativní změny v oblasti zahraničního vysílání zaměstnanců?

2. Za jakých podmínek může v České republice pracovat cizinec, který zde má povolen trvalý pobyt?

**Závěr:**

Předloženou BP k obhajobě:	doporučuji/nedoporučuji <sup>1</sup>
Navrhuji klasifikaci BP:	Velmi dobře

V Plzni, dne 3.5.2017

Mgr. Miroslav Hromada, Ph.D.



<sup>1</sup> Nehodící se škrtněte.